

## 几度玫瑰几度刺

窗外，玫瑰再度绽开了独属于她的那份隽美。花开几度，岁月更迭，世间有百媚千娇，我只对你情有独钟。无论是绯红色玫瑰的热烈、柠黄色玫瑰的高贵、冰蓝色玫瑰的清冷、雪白色玫瑰的圣洁、分红色玫瑰的温馨……都以难言的清贵令人流连往返，驻足咏叹。但无论是哪一种，都有一身凛然的尖刺令人“可远观而不可亵玩焉”，使游人生出了又爱又怕的心来。其实，玫瑰的绚烂不正在于此？倘若柔美的花朵下只是一枝光滑柔弱的茎干，又怎能抵挡采花人罪恶的手？又怎能保护住含苞欲放的蓓蕾？又怎能自由地笑傲群芳？

花园中的玫瑰有刺，大观园中的玫瑰疏影摇曳，更是神采飞扬！探春，这位令人“见之忘俗”的美丽千金，却被起了个“刺玫瑰”的绰号。这在一些人看来实伤大雅。然而，荣国府“大管家”熙凤挑中的后继人便是她；议事厅上，驳得那些平日里欺上压下的管家媳妇们噤若寒蝉的也是她；最先预言到“天下没有不散的筵席”的还是她！这朵风采翩然的玫瑰在抖着满身的尖刺刺破了摘花人的手指是，世人无不震撼于她那隐藏在锋锐之后却又展现的淋漓尽致的绝代风华！

她那绝代的风华不正是来自于那一身的尖刺么？是想，若探春也如迎春一般懦弱，是个“戳一针也不知道哎哟”的木头人，必定落得“金桂花柳质，一载赴黄粱”的结局。即使她也未能逃离命运赋予的“千红一哭”的宿命，步上了“万艳同悲”的轨迹，她的生命也依旧

精彩。她那一身的锋锐，正是对天命的反抗，不让自己的生命仅仅奏一曲离殇，用刺来傲视一切，绽开生命中的惊鸿一瞥！

梦中，玫瑰翩跹。茎上的刺，正值青翠，掠着慑人的光辉。